

绿色旋风 舞动赣鄱

—江西省第二届职工网球大赛巡礼

文/赵翔 曹阳明 摄/汤御奎 尹伟

在第二届全省职工网球大赛开幕式上的致辞

省总工会党组书记、常务副主席 傅卓成

2015年11月6日

尊敬的各位来宾、运动员、同志们、朋友们：

在全省上下深入学习贯彻党的十八大五中全会精神之际，江西省第二届职工网球大赛在华东交通大学正式拉开序幕。首先，我代表大赛组委会、省总工会向出席开幕式各位领导、各位来宾、各位领队、各位参赛选手表示热烈欢迎！向为举办大赛作出贡献的华东交通大学、为筹备大赛付出辛勤劳动的工作人员、裁判员、教练员和志愿者表示衷心的感谢！

举办第二届全省职工网球大赛是进一步推动职工体育文化建设，丰富广大职工群众的精神文化生活的需求，也是展示全省职工团结和谐的精神风貌、展现工会组织新作为的具体体现，对于推动网球活动在我省职工群众中的普及与发展，促进我省职工体育文化发展繁荣和全民健身活动的开展，推进大众创业、万众创新，激励全省职工建功立业都具有十分重要的意义。

本次大赛由江西省总工会、江西省体育局联合主办，江西省总工会宣

教部、江西省网球管理中心、江西省职工网球协会共同承办。大赛共有38支代表队，447名运动员参赛，在代表队和人数上都比上一届有所增加，也展现了我省网球运动和职工群众体育健身运动的繁荣发展。

本次大赛得到了各设区市、各有关厅局和各级工会、体育部门的高度重视、关心和支持，各地各单位的领导带头参与，这对于进一步普及和带动各地职工网球运动、促进基层职工文化体育场所特别是网球运动场所的建设，将起到有力的推动作用。大赛还得到了各新闻媒体朋友的关心和支持，在此，我代表组委会一并表示衷心的感谢！

希望通过举办职工网球大赛，进一步凝聚全省广大职工的智慧和力量，在实现“五年决战同步小康”进程中发挥主力军作用，为推动“发展升级、小康提速、绿色崛起、实干兴赣”作出新的更大贡献。

最后预祝各参赛队和运动员们取得好成绩，预祝本次大赛取得圆满成功！谢谢大家！



江西省总工会党组书记、常务副主席傅卓成为获奖选手颁奖



华东交通大学党委书记万明为获奖选手颁奖



江西省副主席吴海平为获奖选手颁奖

挥拍瞬间 零距离感受网球运动之美

张健、黄广馨，来自江铜集团的一线普通职工。凭借稳健的球风，过硬的技术，在11月8日的团体比赛中，他俩这对混双组合，经过激烈的对决，战胜了省体育局代表队的选手。虽均年过不惑，但二人对网球的爱好却丝毫没有减退。作为网球在江铜集团推广发展过程的亲历者，张健说：“我从年轻时就开始喜欢网球运动，经过这么些年的推广，现在在江铜，网球运动氛围已经很浓。”

笔者了解到，江铜集团工会成立了多个协会，开展多样的文体活动，网球运动就是其中之一，“请进来，走出去”，和各地各单位网球协会、网球俱乐部进行业务交流，使得网球运动在该公司真正落地生根，也吸引了更多职工加入其中。

王群，萍乡市某学校的一名普通教师，也是首届全省职工网球大赛女子单打的亚军得主。精准的判断、漂亮的穿越、优雅的技术，是她的制胜法宝。

今天比赛一开局，王群和来自抚州的选手周云联手奉献了一场精彩的比赛，赛事胶着的时候，来回共209拍。“虽然取得了胜利，但还是在慢慢适应场地。感觉今年的参赛选手，技术水平比去年提升了很多，这是个好现象……”王群告诉笔者。

王群笑言，自己是个网球爱好者。从2004年她爱上网球那天开始，网球运动给了她很多欢乐。令她最开心的是，在自己的影响下，她的女儿也喜欢上网球运动。



完美收拍 职工网球呈蓬勃发展之势

纵观此次比赛，全省各级工会层层组织，积极动员和争取职工广泛参与，事实上，随着网球运动的逐渐普及，以及工会等组织对网球运动设施建设的重视，全省各地的职工网球运动已呈现出蓬勃发展之势。

据江西省总宣教部部长汤御奎介绍，此次职工网球大赛体现出以下几个特点：一、

参赛人数多，年龄跨度大。参赛的选手既有刚刚入职年仅18岁的新职工，也有年逾60岁的退休职工；二、参加行业多，覆盖面广。参赛的38支队伍包括全省各行业、各设区市和省直各单位，其中有不少单位的领导干部也以普通职工的身份参加比赛；三、技术水平大幅提升，社会影响大。此次比赛是江西

省总举办的第二届职工网球大赛，比赛共设三大组别12个团体和单项，共有447名选手参赛，技术水平比上届有了大幅提升。另外，职工网球大赛在社会上引起强烈反响，干部职工同场竞技，切磋球艺，平等交流，和谐圆满。用一句话概括，组织有影响的人推动有影响的事，展现工会风采。



以赛为媒 展现新时期职工风采

金秋的赣鄱大地，场地上洒满阳光，运动员们龙腾虎跃，竞技风流，分享着网球运动带来的快乐。

在这场全省职工的网球盛宴中，参赛者涵盖各年龄段，不分男女老少，只为同一个爱好而相聚在一起。在竞技赛场上，他们个个朝气蓬勃、精神抖擞，展现新时期赣鄱职工的风采。

此次大赛对进一步推进职工体育文化建设，不断满足职工群众的精神文化生活需求，推动网球活动在江西省职工群众中的普及与发展，促进全省职工体育文化发展繁荣，推进

大众创业、万众创新，激励全省职工建功立业都具有十分重要的意义。

据悉，大赛共有38支队伍，447名运动员参加，在代表队和人数上都比上一届有所增加，也展现了江西省网球运动和职工群众体育健身运动的繁荣发展。比赛历时5天，分团体赛、单项赛、领导干部赛3个组别进行。经过层层竞赛，场场角逐，一大批职工网球高手脱颖而出。在激烈的跑动中，在酣畅的呐喊中，在这场网球盛宴中，大家以赛为媒，将职工群众体育文化建设水平推向更高层。

以球结谊 推动职工体育运动发展

鞋子与地面摩擦发出的声音在场地上回荡，绿色的小球在蓝色的地面上来回弹跳。

“好球……”室内球场内的阵阵喝彩，瞬间让南昌国体中心的网球馆热力四射。这是11月7日下午团体比赛决赛时场上的一幕，为争夺团体冠军，来自赣州代表队的王兵、刘亚玲和南昌代表队的选手正激烈角逐，网球在选手之间来回不停地穿梭。

此时的室内球场热浪滚滚，加油声、喝彩声，每一球的结束，就是场上由安静到欢呼的转折点。经过激烈的“竞技决斗”，赣州代表队最终战胜南昌代表队，在全省职工网球大赛

上成功卫冕。

“比赛双方的水平相当，一攻一守，很有看头……”本届比赛裁判长赛后评价道。

朱云，今年是第二次参加全省职工网球大赛了，算是“老选手”。

笔者采访的时候，朱云刚打完比赛。他边走边说，他喜欢这项运动，主要是因为其中的拼搏精神，就像人生，只有不断拼搏，才能收获更多。江西省总宣教部表示，职工网球大赛体现出一股正能量，要努力把网球运动推广到更多职工群众中去，让其成为一种全民健身运动项目。